

人大常委会会议决定十三届全国人大三次会议5月22日在京召开
政协主席会议建议全国政协十三届三次会议于5月21日在京召开

2020年4月30日 星期四
农历庚子年四月初八 四月十三 立夏



今天多云 温度:最低18℃ 最高31℃ 南到东南风4-5级 明天阴到多云有时有小雨转阴有阵雨或雷雨 温度:最低21℃ 最高24℃ 南到东南风3-4级
上海报业集团主管主办·文汇报社出版 第26485号 今日12版

新华社北京4月29日电 十三届全国人大常委会第十七次会议29日表决通过了关于十三届全国人大三次会议召开时间的决定。根据决定,十三届全国人大三次会议将于2020年5月22日在北京召开。

会议指出,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,经过全国上下和广大人民群众艰苦努力,当前新冠肺炎疫情形势持续向好,经济社会生活逐步恢复正常。综合考虑各方面因素,适时召集十三届全国人大三次会议的条件已经具备。

人大常委会第十五次会议决定,十三届全国人大三次会议于2020年3月5日在京召开,并提出会议议程建议。按照这一决定,全国人大常委会已为大会的召开进行了一系列筹备准备工作。

国内统一连续出版物号 CN31-0002 国内邮发代号 3-3 国外发行代号 D123 文汇报网:www.whb.cn 微信公众号:文汇报 (ID:wenhuidaily) 微博:@文汇报 客户端:文汇

习近平主持政治局常委会会议研究部署完善常态化疫情防控举措 抓紧抓实抓细常态化防控不断巩固战果 为经济社会秩序全面恢复提供有力保障

会议研究确定支持湖北省经济社会发展一揽子政策

湖北保卫战武汉保卫战取得决定性成果 全国疫情防控阻击战取得重大战略成果

在党中央坚强领导和各方面大力支持下,在湖北人民特别是武汉人民积极参与配合下,经过艰苦卓绝的努力,湖北保卫战、武汉保卫战取得决定性成果,全国疫情防控阻击战取得重大战略成果。这确实来之不易。当前,境外疫情暴发增长态势仍在持续,我国外防输入压力持续加大,国内防止疫情反弹的复杂性也在增加。疫情防控这根弦必须时刻绷紧,决不能前功尽弃。各地区各部门要抓紧抓实抓细常态化疫情防控,有针对性地加强外防输入、内防反弹举措,不断巩固防控战果,为经济社会秩序全面恢复提供有力保障,确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会。

新华社北京4月29日电 中共中央政治局常务委员会4月29日召开会议,分析国内外新冠肺炎疫情形势,研究部署完善常态化疫情防控举措,研究确定支持湖北省经济社会发展一揽子政策。中共中央总书记习近平主持会议并发表重要讲话。

习近平指出,在党中央坚强领导和各方面大力支持下,在湖北人民特别是武汉人民积极参与配合下,经过艰苦卓绝的努力,湖北保卫战、武汉保卫战取得决定性成果,全国疫情防控阻击战取得重大战略成果。这确实来之不易。当前,境外疫情暴发增长态势仍在持续,我国外防输入压力持续加大,国内防止疫情反弹的复杂性也在增加。疫情防控这根弦必须时刻绷紧,决不能前功尽弃。

各地区各部门要抓紧抓实抓细常态化疫情防控,有针对性地加强外防输入、内防反弹举措,不断巩固防控战果,为经济社会秩序全面恢复提供有力保障,确保完成决战决胜脱贫攻坚目标任务,全面建成小康社会。

习近平强调,要抓好重点地区、重点群体疫情防控工作。黑龙江省要完善和加强疫情防控工作措施,抓紧排查漏洞、补齐短板,特别是加强医院感染防控,全力以赴做好医疗救治。湖北省和武汉市要继续加强社区防控,完善应急预案,加强对治愈患者的关心和帮助。北京市要继续落实重点防控任务。各地要落实和完善常态化疫情防控举措,继续坚持必要的人员管控和健康监测措施。

李强昨与特斯拉首席执行官埃隆·马斯克举行视频连线

希望特斯拉继续深耕上海完善业务布局

指出将全力打造国际一流营商环境,提供更加精准优质服务,支持企业在沪实现更大发展

本报讯 上海市委书记李强昨天上午与美国特斯拉公司首席执行官埃隆·马斯克举行了视频连线。

李强介绍了上海新冠肺炎疫情防控持续向好态势。他说,当前,全市上下正在深入贯彻落实习近平主席重要讲话精神,在做好常态化疫情防控的同时加快推进复工复产。

产复工,进一步提振市场信心、投资信心。中国经济长期向好的发展态势没有改变,我们坚定扩大对外开放的决心没有改变。祝贺特斯拉上海超级工厂面对疫情冲击,一季度产销取得好成绩。希望特斯拉继续深耕上海、完善业务布局,加快上海超级工厂二期建设,加速推进研发中心落地,加快国产化配套,引入更多适应中国市场需求的新车型、新项目。我们将全力打造国际一流营商环境,提供更加精准优质的服务,实实在在帮助企业解决当前发展中的实际困难,支持企业在沪实现更大发展。

马斯克表示,上海疫情防控和复工复产取得的成效令人钦佩,对中国市场的巨大潜力和开放稳定的投资环境充满信心。在上海大力支持下,特斯拉上海超级工厂在这次疫情中的表现令人振奋。特斯拉将坚定不移深化双方合作,持续扩大在沪投资布局,加快推进本地化生产,确保产业链供应链稳定,不断提升产品竞争力,更好服务中国市场和用户。

市领导诸葛宇杰参加会见。

市领导诸葛宇杰参加会见。

上海总部经济 显示出强大的定力与吸引力

离岸贸易“撬动”企业两年内营业额和税收双翻番,疫情下这家跨国公司作出重大决定——

沃尔沃建筑设备把亚洲区总部搬来上海

■本报记者 唐玮婕

疫情之下,全球资本都在寻找更安全的机会。“避风港”,而有准备的上海显然迎来了全新的机会。

世界五百强、瑞典最大工业企业——沃尔沃集团旗下沃尔沃建筑设备最近作出一个重大决定:把公司亚洲区总部从新加坡搬到上海自贸试验区金桥片区,叠加原有中国大区总部,形成“双总部”功能格局。沃尔沃建筑设备中国执行董事詹旭告诉记者,“这样一来,我们在上海的业务能力将大幅度提升,总业务量在全球的占比可以超过一半。”

多点开花, 离岸贸易越做越顺

沃尔沃的主要产品是挖掘机等大型建筑设备,今年2月刚刚复工的时候,市场供应链非常紧张,导致国内业务一时间跟不上。就在这个时候,公司试点的离岸贸易发挥了业务“稳定器”的作用:两周内,连续接到三笔大订单,总价超过500万美元。

“疫情一开始,大家多多少少都会有些担忧。”詹旭坦率地说,“当时,看到电脑里显示外汇进来了,顿时感觉更有信心了。”

詹旭口中提到的离岸贸易,是沃尔沃建筑设备借助上海自贸试验区制度创新东风,率先探索的新型国际贸易模式。

“2018年,我们在上海自贸试验区完成了‘一带一路’项下首单离岸贸易业务,把韩国工厂生产的设备直接发送到尼日利亚的港口,运输全部在海外发生,资金结算由上海完成。”按照詹旭的说法,至此,离岸贸易在上海自贸试验区“开了挂”,一连串创新业务开始紧锣密鼓加速探索。

沃尔沃建筑设备去年10月开始在相关职能部门的大力支持下,尝试离岸转手买卖,首单试点服务的是中国路桥在柬埔寨金港的高速公路建设项目,“随着创新业务越做越多,监管也越来越驾轻就熟,这样就形成了一个良性循环,逐步把堵点、痛点彻底打通,推动离岸贸易多点开花,改革创新也能纵深迈进。”



位于浦东新区的沃尔沃建筑设备公司全面复工复产,车间内工人正在组装挖掘机设备。

本报记者 袁婧摄

转版导读

搬来总部, 在上海谋划更大发展

黄浦区出台三年行动方案,致力建设长三角具有影响力带动力的活跃增长极 聚焦“更高质量”,三年内初步实现“四个一体化”

■黄浦区昨天出台《加快推进长江三角洲区域一体化发展行动方案(2020-2022年)》,抢抓机遇,拥抱、服务、辐射长三角,通过要素集聚、联动发展,发挥高端产业引领和开放枢纽门户功能,提升全球资源配置能力和创新策源能力

■《行动方案》明确,到2022年,初步实现长三角金融服务、专业服务、商旅文联动、时尚产业“四个一体化”,把黄浦区建设成为长三角地区具有影响力和带动力的活跃增长极,助推长三角更高质量一体化发展,积极参与国际合作与竞争

刊第五版

本报讯 昨天下午,市委书记李强在实地检查学校新冠肺炎疫情防控工作时强调,做好复学复课工作事关常态化疫情防控,事关生产生活秩序全面恢复。要深入贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神,毫不放松抓紧抓实抓细学校疫情防控各项措施,坚决守好学校门,上好健康第一课,压实各方防护责任,织密家校联动网,确保广大师生健康安全,让千家万户真正安心放心。

市领导来到上海中学检查疫情防控工作。上海中学制定完善校门管控、信息摸排报送、健康巡查及食堂宿舍等重点场所清洁消毒检查等制度,并在每幢教学楼内配置了红外线无感测温设备,对本部学生采用早餐中餐配送到教室、晚餐分批到食堂就餐的方式提供服务。李强一路察看入校检测区、教室、留观室、学生食堂和防疫物资储备室,详细听取学校各项防疫工作介绍,深入了解高三年级复学以来运行情况。李强说,各所学校情况各不相同,要按照“一校一策”原则,深入细致做好疫情防控工作。各年级复学复课正在持续推进,要持续跟踪了解,加强分析研判,及时把师生、家长关心的问题解决好。要压实各方责任,加强家校联动,更好形成学校、家庭、社会的合力,共同守护校园平安。要坚持从实际出发,更好依托现代科技,积极探索学校防控的好经验好做法,并固化成为常态化的防控制度,促进提升学校管理能力和办学水平。

在上海师范大学第三附属实验学校,从入校检测区、留观区、防疫物资储备室到九年级教室、小学年级教室和食堂,市领导逐一察看询问校园防疫各个环节的流程安排、工作举措和应急预案,详细了解复学复课进展以及当前存在的困难和问题。根据复学安排,该校140余名九年级学生已全部返校上课。学校为师生配备防疫专用箱和健康包,定时做好环境清洁消毒,还制作了复学复课防疫小视频,全方位开展防疫知识宣传教育。李强说,学校疫情防控涉及多方面考验,不能有丝毫松懈麻痹,每一个环节、每一个流程都要周密考虑,细而又细、实而又实,真正做到想在前面、做在前面、快速反应,切实排查隐患、堵塞漏洞,全力守好校园安全。要统筹推进疫情防控和教学活动,加快完善学校应急管理体系,保证良好教学秩序和教育质量。

市领导诸葛宇杰、陈群参加检查。

提振消费信心

加快建设国际消费城市

重点商圈“上海购物” 诚信指数呈上升态势

■上海十大重点商圈“上海购物”诚信指数从2017年上半年的86.50提升到2019年下半年的87.34,其中南京西路、南京东路、徐家汇商圈名列三甲。记者昨天从“安心消费 购物无忧”主题活动启动仪式上获悉,上海购物的诚信指数呈现总体平稳略有上升态势,且公共信用表现始终保持高水平,这一连串的数字展现了海派商业文明的诚信之光



沪上餐饮美食抱团 参与“五五购物节”

■“五五购物节”期间,以餐饮消费和文旅消费为主的休闲消费将大规模参与到活动中。上海将推出一系列以“寻味魔都”为主题的餐饮优惠促销活动,线上线下联动,并通过直播等形式分享给更多消费者

均刊第五版

做好复学复课工作事关常态化疫情防控,事关生产生活秩序全面恢复

「一校一策」抓防控 坚决守好学校校门